

高清执法记录仪首次在春运中投用

我市铁路公安系统一线执法单位已全部配备



民警展示配发的高清执法记录仪。

□记者 徐翔 通讯员 李广葵 杜雅琳/文 张光辉/图

核心提示

昨日6时20分左右,在洛阳东站内,一男子翻越护栏后试图穿越股道前往站台,洛阳东车站派出所民警李玮发现后上前制止。面对民警,该男子极力否认自己的行为,李玮将佩戴在胸前的高清执法记录仪取下当场进行回放。看到视频后,该男子只好承认错误。据了解,145部警用高清执法记录仪首次在今年春运中投入使用。

外形:手机大小,操作方便

昨日上午,记者在洛阳东车站派出所看到,这种警用高清执法记录仪有手机大小,但比手机轻。记录仪上方有一个500万像素的摄像头,摄像头下方是录音口。记录

仪可与警用电台连接,进行对讲。记录仪的背面是一个监控显示屏,民警可对拍摄内容进行浏览。

洛阳东车站派出所民警李玮介绍,这种记录仪操作简便,拍照、

录像和录音只需按一下相应的按键即可完成。记录仪自带“夜视”功能,有效拍摄距离可达30米,能连续拍摄,可自动调焦,影音资料最长可录制存储10小时。

作用:有利于文明执法,震慑不法分子

“配备执法记录仪在春运中尚属首次。”洛阳铁路公安处副处长赵卫刚说,春运前夕,郑州铁路公安局为洛阳铁路公安处配备了145部警用执法记录仪。目前,该处已将装备下发至各派出所和乘警支队等一线执法单位。

赵卫刚说,执法记录仪是民警的“第三只眼”,它不仅能规范民警的执法行为,保护旅客的合法权益,还能在发生执法纠纷时,为民警或旅客提供有力的证据。有了记

录仪,民警在处理案件时,可最大限度地缩短处置时间,为旅客提供更多方便。

“记录仪里的影音资料民警个人无法修改和删除。”赵卫刚说,记录仪中的影音资料必须通过专门的管理软件才能进行复制、删改。民警个人无法删改,有利于确保影音资料的公正性。

“执法记录仪可以有效震慑不法分子。”洛阳车站派出所民警郭韬告诉记者,春运期间,一些不法分子会选择在车站作案,尤其是小

偷,他们会混入人群实施盗窃。在执勤过程中,如果佩戴执法记录仪,民警就可以清晰地记录固定证据,同时,小偷实施盗窃时会有所顾忌。

“有了记录仪,执法就有了保障。”洛阳铁路公安处乘警支队相关负责人说,乘警在车厢内处理纠纷时,曾出现过个别旅客百般抵赖的情况。如果没有有效证据,民警在执法时的公正性就可能受到质疑,有记录仪后现场取证就方便了。

火车站新装 40 个高清摄像头

昨日,在洛阳火车站,工作人员正在调试监控设备。

据悉,洛阳火车站高清监控指挥中心即将于近日投入使用。在监控指挥中心,工作人员现场展示了监控高清设备的“威力”:售票大厅内工作人员工作台上放的票据编号都清晰可见。

据车站派出所所长贾立波介绍,洛阳火车站高清监控指挥中心目前处于调试阶段,预计7天内正式投用。此次,在火车站站前广场、售票大厅、候车室、进站口、站台、出站口等地方新安装高清摄像头40个,正式投用后将有工作人员24小时值班,确保旅客的出行安全。

记者 李卫超 摄影报道



我市预防重特大交通事故方案出炉—— 三类交通违法行为将受重罚

□记者 武逸民 通讯员 姜东

昨日,记者从市加强冬季预防特大交通事故会议上获悉,为确保我市道路安全畅通,预防和遏制重特大道路交通事故,我市针对冬季车辆运输特点出台了多项举措。

1 违法客运要上“黑名单”

现在,我市交通部门在把好运输经营市场关、营运车辆技术状况关、营运驾驶人从业资格关等关口的同时,将督促客运企业在车辆上加装行驶记录仪、卫星导航等装备,加大动态监控,以及时发现并制止违法行为。

同时,交通部门还将对客运市场上实行挂靠、个体承包等经营形

式进行清理整顿,对不具备营运条件的运输单位一律进行停业整顿,逾期不达标的坚决取缔。

我市将强化客运车辆管理,对超速50%以上或超员20%以上等严重交通违法行为,交管部门将会同安监、交通等部门对客运企业和驾驶人进行依法处理,同时,将他们列入“黑名单”并在媒体上公布。

2 严惩三类交通违法行为

据介绍,春运期间,高速公路、重点省道都是交通违法行为的高发区。对此,市交管部门将加大对重点路段、重点时段的管理力度,具体措施如下:

一是加大对客车、校车、旅游包车等重点车辆的超速、超员、超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为的处罚力度。二是严厉打击酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为。三是对不按规定时间和线路行驶、不具备运输资质的运输危险化学品车辆予以从严、从重、

从快处罚。

据悉,在春运期间,我市高速交警还将充分运用科技手段,通过高速公路智能视频监控功能进行“电子巡逻”,严查超速违法行为。对于严重超员的客车,民警在给予司机罚款处罚外,还将依据《治安管理处罚法》的规定,给予10日以下行政拘留;对于多次违法的客运公司,则下发责令整改通知书,并按照有关规定,对运输单位直接负责的主管人员处2000元以上5000元以下罚款。

3 农用车车主要签安全保证书

群众出行能否安全,道路完好是关键。为此,我市要求,交通部门要加大资金投入,搞好危险路段、事故多发点的整治工作。

同时,市交管部门将对一些线路上的急弯陡坡、连续长下坡、临水临崖等易发生交通事故的路段进行排查,逐一登记后加设安全标志、标线或设置减速带。对于那些受客观条件制约一时无法根治的

路口、路段,有关部门将增加管控人员。

据了解,春节期间,由农用车载人引发的道路交通事故每年都会发生。为防止类似事故再次发生,我市交管部门要求各乡、镇、村委会与农用车车主签订交通安全保证书。

另外,各县(市)区交警大队将加强乡村道路的管控,对于农用车载人的,发现一起,查处一起。

春运期间,公交车发车密度将增加

□见习记者 崔晓晚 通讯员 王香兰

本报讯 春节临近,随着市民出行次数的增加,我市公共交通压力也逐渐增大。昨日,记者获悉,春运期间,市公交集团将多策并举、加强保障,让市民出行及时、安全、满意。

2012年为期40天的春运已从1月8日开始,将持续至2月16日。在此期间,根据春节前后客流高度集中的特点,市公交集团将结合我市实际情况,适当增加发车密度,适时增加夜班车,并延长收车时间;杜绝各线路公交车中途调头、私自改线、滞留等情况的发生;做好火车站、长途汽车站乘客

的换乘工作,确保乘客能够及时上车。

市公交集团还将对所有车辆的安全性能和技术状况进行普查,做好运营车辆的检修和保养工作,杜绝故障车上路;对电车线网、供电设备进行全面检修、加强巡查,保证电车线网技术状况良好;做好各种油料和车辆配件的储备供应等工作。

您如果有出行方面的问题需要咨询,可拨打电话(0379)63411661与市公交集团联系。

市公交集团有关负责人表示,将切实加强各项工作,确保此次春运安全、顺畅、优质、有序,让广大乘客走得及时、走得安全、走得满意。